

# Posudek bakalářské práce

**Název práce:** Postoje ke vzdělání a problém sociální stratifikace

**Autorka:** Jana Jarošová

**Posudek vypracoval:** PaedDr. Petr Bauman

---

Posuzovaná bakalářská práce je příspěvkem k tématu, které stojí na pomezí pedagogiky, sociologie a sociální práce. Zaměřuje se na problém sociální stratifikace a vzdělanostní reprodukce v souvislosti s postoji ke vzdělání. Vzdělání a postoje k němu se ukazují jako významné faktory utvářející životní způsob člověka, do jisté míry determinující jeho životní dráhu a celkovou úspěšnost, případně neúspěšnost vedoucí mnohdy k ohrožení sociální marginalizací či vyloučením. Autorka tak nachází téma, v němž může těžit z dvouoborovosti svého studia (obory Pedagogika volného času a Sociální a charitativní práce).

Po formální stránce se jedná o práci pečlivě zpracovanou. Svým rozsahem (36 stran) splňuje rozsah stanovený pro bakalářské práce obhajované na TF JU. Jazyková (gramatická) stránka práce je velmi dobrá.

Cílem práce bylo, jak autorka říká v úvodu, „zmapovat teoretický rámec problému sociální stratifikace s důrazem na funkci postojů ke vzdělání a vzdělanostní reprodukce v průběhu sociální stratifikace, dále pak ilustrovat tento problém na příkladu studií provedených českými sociology“. Domnívám se, že zpracováním práce v dané podobě byl tento cíl splněn. Pro zpracování tématu bylo použito 27 zdrojů, z nichž podstatnou část tvořila poměrně náročná literatura představující relevantní sociologické teorie a výzkumy z oblasti sociologie výchovy.

Práce je členěna do tří navazujících kapitol: první kapitola uvádí do tématu postojů ke vzdělávání a souvisejících oblastí výzkumu, druhá kapitola vztahuje problém postojů ke vzdělání do souvislosti s otázkami sociální stratifikace, třetí kapitola nakonec hledá souvislosti mezi sociální stratifikací a problémem vzdělanostní reprodukce.

Jako vedoucí práce oceňuji samostatnost autorky při vyhledávání potřebných zdrojů informací a důkladnost, s jakou přistoupila ke zmapování tématu. Oceňuji také to, že se dle svých možností pokusila, dle mého mínění poměrně úspěšně, vypořádat s náročnou primární literaturou. Vyzvednout je třeba také dobré načasování zpracování práce, které umožnilo věnovat více času závěrečným redakčním úpravám, takže celkový výsledek mohu hodnotit jako velmi zdařilou bakalářskou práci.

Domnívám se, že jak po stránce formální, tak po stránce obsahové předkládaná práce splňuje dané požadavky a **doporučuji** ji k obhajobě. Navrhuji hodnocení stupněm „výborně“.

V Českých Budějovicích, 16. května 2010.



PaedDr. Petr Bauman  
vedoucí závěrečné práce  
katedra pedagogiky, TF JU